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Protokół nr IV/24 

 Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 13 sierpnia 2024 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 09:45 w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Będkowie. 

W sesji uczestniczyło początkowo 11 radnych. Radny Pan Sebastian Adamczyk z uwagi na 

nagłe obowiązki zawodowe uczestniczył w Sesji tuż  po pierwszym głosowaniu tj. po 

głosowaniu nad porządkiem obrad. W kolejnych głosowaniach uczestniczyło 12 radnych, na 

stan 15 zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji. Gościem Sesji był Pan Józef 

Michalik - publicysta  reprezentujący Redakcję ,,Tomaszowski Informator Tygodniowy”. 

Bogusławski Bartosz, Błażejewska Magdalena, Boczek Małgorzata, Czenko Kinga, Janiczek 

Tobiasz, Marczak Małgorzata, Piechna Małgorzata, Pirek Katarzyna, Rauch Karolina, 

Sarniak Bronisław, Szymańska Renata, Adamczyk Sebastian. 

W Sesji nie uczestniczył radni: Pan Tomasz Bajon, Pani Weronika Kotynia – Skorupska, Pani 

Małgorzata Piwowarska. 

Pkt 1 

Otwarcie Sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch: otworzyła  IV Sesję 

Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania uchwał. Powitała wszystkich radnych jak i osoby zaproszone: 

Wójta Gminy Będków Pana Dariusza Misztala, Skarbnika Gminy Panią Annę Gomulę, Pana 

Mecenasa Bartłomieja Biskupa, wszystkich pracowników i gości. 

Pkt 2 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przeszła do kolejnego punktu jakim jest przyjęcie 

porządku obrad. Odczytała proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie 

protokołu z nr. III/24  Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między Sesjami. 
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5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2024-2034. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2024 rok.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 

Będków.  

8. Sprawy różne. 

9. Zakończenie obrad. 

Po odczytaniu porządku Przewodnicząca wniosła o rozszerzenie porządku obrad o punkt 

dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania dotacji celowej na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, 

znajdujących się na terenie Gminy Będków.  

 Proponowany porządek obrad po zmianie przedstawiał się w następujący sposób: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu  

z nr. III/24  Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między Sesjami. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2024-2034. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2024 rok.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 

Będków.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania dotacji celowej na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, znajdujących się 

na terenie Gminy Będków 

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad. 
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Po odczytaniu proponowanego porządku obrad, Przewodnicząca poddała pod głosowanie 

proponowany porządek. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11. 

Liczba głosów za 11. 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

Pkt 3 

Nie było uwag do Protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy w Będkowie. Radni zatwierdzili 

protokół z III Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

Pkt 4 

Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad tj. ,,Sprawozdanie Wójta 

Gminy Będków z działalności między sesjami”. 

Głos zabrał Pan Wójt. Poinformował obecnych o podjętych działaniach dotyczących  

przekwalifikowania gruntów na terenie sołectwa Teodorów, pod budowę placu zabaw.  

,,Ustawa umożliwiła postawienie w tym miejscu altany i grilla,  gdyż nie są to obiekty na 

trwałe związane z gruntem niestety budowa placu zabaw wymaga podjęcia innych działań” 

wyjaśnił.   Gmina złożyła już z stosowne dokumenty do Starostwa Powiatowego. 

Dalej Wójt poinformował wszystkich, że zadbano również o przekwalifikowanie gruntów na 

których znajduje się obiekt ZSP w Będkowie, prostując tym samym niedociągnięcia, które 

winny być wykonane dużo wcześniej,  Kolejny istotny temat poruszony przez Wójta Gminy 

dotyczył akcji kastracji i chipowania zwierząt.  Jak dowiedzieli się obecni  - ,,akcja zmierza 

ku końcowi, niemniej gmina ma w planach kontynuację analogicznych działań, przy 

założeniu zwiększenia dedykowanych na ten cel środków finansowych”.  

Ponadto Wójt poinformował, że zdecydował o nawiązaniu współpracy z firmą ,,Voltra” S.A.  

na dostawę energii elektrycznej dla gminy Będków. Umowa będzie trwała do końca roku 

2026, a jej efektem ma być obniżenie kwot płatności za energię elektryczną, w tym za 

oświetlenie uliczne. Następnie Pan Wójt przedstawił radzie co dzieje się z grantami sołeckimi 

jak i poinformował o trwających rozliczeniach z Urzędem Marszałkowskim w związku  

z otrzymanymi grantami sołeckimi.  W dalszej części oznajmił wszystkim iż trwa 

postępowanie mające na celu wyłonienie wykonawcy na przewóz dzieci niepełnosprawnych 

do Piotrkowa Trybunalskiego, Łodzi i Koluszek. Następnie przekazał dobrą informację  

o wyłonieniu wykonawcy na budowę Hali Sportowej przy ZSP w Będkowie. 
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Dobrą wiadomością była informacja o zmierzających ku końcowi pracach 

termomodernizacyjnych w ZSP w Będkowie. Na ten cel jak przypomniał Wójt pozyskano 

niebagatelną kwotę 5 milionów złotych. Wkład własny Gminy to 500 tys. zł.  

Następnie Pan Wójt przedstawił wszystkim obecnym nowego Skarbnika Gminy Będków 

Panią Annę Gomulę, oraz nowego  Sekretarza Gminy Będków - Pana Krzysztofa 

Jędrzejczyka. Zarówno Pani Skarbnik jak i Pan Sekretarz dokonali krótkiej autoprezentacji. 

Pkt 5  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przystąpiła do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2024-2034. 

Projekt omawiany na wszystkich komisjach. 

Przewodnicząca odczytała treść uchwały. 

Radna Pani R. Szymańska poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie uchwały. 

Pani Skarbnik Anna Gomula objaśniła zmiany jakie zaszły w WPF, a są podyktowane przede 

wszystkim wyłonieniem wykonawcy na budowę Hali Sportowej, ale również: 

 konieczności sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Będków na lata 2024-2026, 

 rozbudowy sieci wodociągowej w miejscowości Gutków – realizacja lata 2024- 2025.  

 zmniejszenia limitu na zadaniu przebudowa drogi na odcinku Łaknarz - Będków  

z uwagi na niższe niż przewidywano koszty zadania. 

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12 

Liczba głosów za 12. 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 20. 

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały. 

Pkt 6 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przystąpiła do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2024 rok.  

Projekt omawiany na wszystkich komisjach. 
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Przewodnicząca odczytała treść uchwały. 

Głos zabrała Pani Skarbnik wyjaśniając obecnym przyczyny dokonanych zmian. Wskazała, 

że zmiany wynikają miedzi innymi z: 

 zmniejszenia wydatków na przebudowę drogi na odcinku Łaknarz – Będków z uwagi 

na niższe niż przewidywano koszty zadania. 

 dofinansowania wynagrodzeń pracowników jednostek organizacyjnych Pomocy 

Społecznej, w postaci dodatku motywacyjnego  na lata 2024-2027,  

 dotacji z ŁUW na program ,,Za życiem”  

 zwiększenia o kwotę 10 tys. zł środków na dotację  transportu wspólnego z gminą 

Czarnocin,  

 organizacji Dożynek,  

 zwiększenia środków na  budowę hali sportowej w 2024r, w wysokości 5 tys. zł. 

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12. 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały. 

Pkt 7 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przystąpiła do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Będków. 

Projekt omawiany na wszystkich komisjach. 

Przewodnicząca odczytała treść uchwały. 

Głos zabrał Pan Mecenas wnosząc o autopoprawkę do uchwały, zmienił się bowiem 

publikator i na dzień Sesji pojawił się  tj. Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1130). 

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12. 

Liczba głosów przeciw 0. 
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Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały. 

Pkt 8 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przystąpiła do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania dotacji celowej na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, znajdujących się 

na terenie Gminy Będków. 

Projekt omawiany na wszystkich komisjach. 

Przewodnicząca odczytała treść uchwały. 

Głos zabrał Pan Wójt informując, że ponad pół roku temu Gmina Będków aplikowała  

w dwóch konkursach, celem uzyskania dotacji na remont obiektu zabytkowego znajdującego 

się na terenie naszej gminy. Obiekt nie stanowi własności Gminy, ale w skali kraju jest jedną 

z 10 perełek wśród drewnianych zabytkowych kościółków. Wnioski na dotację opiewały na 

kwoty 500 tys. zł oraz 300 tys. zł. Finalnie po długim staraniu otrzymaliśmy dotację na 

remont zabytkowego kościółka w Rososze.  

Z uwagi na brak pytań Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12. 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały. 

Pkt 9 

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do kolejnego punktu jakim są sprawy różne.   

Przewodnicząca wróciła z odpowiedzią na zgłoszony na jednej z Sesji wniosek Pani radnej 

Kingi Czenko, dotyczący zbiórki opon w Gminie Będków. Pani Karolina Rauch 

poinformowała, że znalazła firmę ogólnopolską, która może odebrać opony z terenu naszej 

gminy, niemniej musimy spełnić 3 warunki, aby firma z jednego wyznaczonego miejsca,  

w wyznaczonym terminie dokonała odbioru opon: 

 minimum 250 sztuk opon od samochodów osobowych lub 70 sztuk od  ciągników,  

 opony muszą być czyste, 
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 opony musza być niezniszczone . 

Temat odbioru zużytych opon pozostaje otwarty, do momentu analizy sytuacji przez radnych, 

czy na terenie całej gmin,  będziemy posiadali wystarczająca ilość opon do odbioru. 

W dalszej części Pani Przewodnicząca Rady Gminy poruszyła istotny temat – Asystenta dla 

osób niepełnosprawnych. Gmina wspólnie z GOPS i przy pomocy radnej Kingi Czenko, która 

mocno angażuje się w ważny dla osób niepełnosprawnych temat, będą wspólnie zabiegali, 

aby w naszej gminie pojawił się asystent.  Głos zabrała radna Pani K. Czenko  wyjaśniając 

obecnym zasady dedykowania pomocy ze strony asystenta.   

,,Asystent może być dedykowany dla osób niepełnosprawnych z orzeczeniem  

o niepełnosprawności w stopniu znacznym lub umiarkowanym, jak i dla dzieci w wieku od  

2 do 16 roku życia, których rodzice pracują i nie mogą sprawować bezpośredniej opieki. 

Asystentem może być osoba znajoma lub dalsza rodzina takiej osoby, wówczas nie trzeba 

szukać osób wykwalifikowanych, które muszą mieć wykształcenie medyczn. Wymiar 

czasowy pomocy asystenta to: 

 420 h w roku przy niepełnosprawności umiarkowanej, 

 840 h w roku dla niepełnosprawności znacznej oraz sprzężonej (ruchowa i umysłowa 

niepełnosprawność). 

Zadaniem Asystenta jest pomoc w załatwianiu sprawy urzędowych oraz pomoc  

w czynnościach dnia codziennego czy higienie ciała”.  

Pani M. Boczek zapytała czy Pan Wójt przemyślał temat zwolnienia z opłat za godziny ponad 

wymiarowe za pobyt w przedszkolu dzieci z rodzin posiadających Kartę Dużej Rodziny. 

Wójt Gminy poinformował, że oczekuje na analizy z GOPS. Z uwagi na nieobecność 

kierownika GOPS nie odbyło się zaplanowane spotkanie. Jak tylko Wójt otrzyma niezbędne 

informację z GOPS, wróci z odpowiedzią do Pani radnej. 

Kontynuując, Pani radna M. Boczek zadała pytanie o remont drogi powiatowej Prażki - 

Teodorów. Pan Wójt udzielił odpowiedzi informując, że jest już po spotkaniu z Panem  

Starostą w Tomaszowie Mazowieckim. Celem jest przebudowa drogi, tak aby można było ją 

poszerzyć mając na uwadze bezpieczeństwo.  

Radna M. Błażejewska zadała pytanie dotyczące porozumienia miedzy gminami w temacie 

odławiania bezpańskich psów. 

Pan Wójt udzielając odpowiedzi wskazał, że gminy muszą proporcjonalnie do ilości 

mieszkańców partycypować w kosztach akcji. Na dziś jest informacja od Policji w Wolborzu,  

która w wyniku rekonesansu wskazała posesje w miejscowości Raciborowice, gdzie pieski 

mają swoje siedlisko. ,,Oczekujemy, że Gmina Moszczenica podejmie skuteczne działania 
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mając wskazane miejsce przebywania zwierząt.  Na dzień dzisiejszy nie ma informacji  

z Gminy Moszczenica odnoszących się do propozycji porozumienia” wskazał Wójt.  

Radna K. Pirek zgłosiła, że jeden z mieszkańców, który nabył działkę w naszej gminie 

blokuje remont drogi na odcinku Łaknarz – Będków. Radna postawiła pytanie czy w tej 

sytuacji firma która wykonuje prace na drodze, będzie kontynuowała prace remontowe. 

Wójt poinformował, że miało miejsce spotkanie Pana, który stał się właścicielem posesji, 

wraz z sołtysami. Na dzień spotkania Pan który stał się właścicielem posesji, nie widział 

możliwości wyjścia z sytuacji. Finalnie zapadła decyzja, że projekt nie będzie zmieniany  

i remont drogi będzie realizowany. 

Radna K. Czenko zapytała o termin wyborów na sołtysów.  

Wójt odpowiedział, że stosowna informacja w temacie wyborów na sołtysów ukarze się na 

stronie Gminy po 8 września 2024 roku.  

Radny B. Sarniak zadały pytanie czy protokoły z Sesji mogą być podawane do wiadomości 

publicznej, gdyż mieszkańcy zgłaszają niezadowalającą jakość transmitowanych Sesji. 

Przewodnicząca odpowiedziała, że Protokoły są zamieszczane na BIP. 

W dalszej części Sesji radny B. Sarniak poruszył kwestię: 

 stołu prezydialnego, 

 wyglądu tablicy przed budynkiem  Urzędu Gminy, 

 monografii Gminy Będków, 

 poprosił o kosztorys ofertowy prac remontowych wykonywanych w ZST  

w Będkowie, 

 schronów pod halą sportową i przedszkolem, 

 unoszących się brzydkich zapachów ze studzienek. Wskazując na możliwe zrzuty 

szamba w okolicach Rudnika. Sytuacja jak oznajmił radny, dzieje się przeważnie  

w soboty.  

 wyznaczenia prze gminę miejsca odbioru ścinanych gałęzi z drzew, zasugerował 

wypożyczenia rębaka, który byłby udostępniany mieszkańcom,  

 montażu klimatyzacji w Urzędzie Gminy. Wg. radnego klimatyzacja w urzędzie jest 

potrzebna,  

 wniesionej skargi na Panią radną Szymańską.  

 kwot wypłacanych diet dla radnych. 

Do poszczególnych tematów jw. odnosili się Pan Wójt, Przewodnicząca Rady Gminy oraz 

Pan Mecenas.  
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Wójt i Pani Przewodnicząca Rady podziękowali za sugestię związane z tablicą przed 

Urzędem Gminy - temat zostanie rozpatrzony.  

 Spisanie monografii wymaga czasu – prace trwają monografia będzie napisana, 

oznajmił Pan Wójt.  

 Kosztorys prac w ZSP jest dostępny do wglądu w Urzędzie Gminy. Prośba o 

zgłoszenie się do Pana Sekretarza poinformował Wójt Dariusz Misztal.  

 pod halą sportową nie będzie żadnych schronów – odpowiedział Wójt. 

 brzydkie zapachy - ,,jeśli radny posiada wiedzę że ktoś ,,zrzuca” i  ma podejrzenia 

może zgłosić. Sprawa zostanie przekazana do pracowników merytorycznych” – 

odniósł się do pytania Wójt.  

 za swoje działki i czystość na swoich działkach odpowiadają mieszkańcy. 

 ok 4 lat temu był w planach remont Urzędu, niemniej Pan radny był temu przeciwny. 

Na dziś są innej wagi inwestycje, które gmina prowadzi, odpowiedział Pan Wójt.  

 Głos zabrała Pani Przewodnicząca, która podkreśliła, że zdecydowała, aby podczas 

Sesji zasygnalizować temat skargi, gdyż nie mogą mieć miejsca sytuacje 

niegrzecznego i niekulturalnego zachowania względem drugiej osoby. 

 Pan Mecenas wyjaśnił zapisy uchwały dotyczące wypłaty diet dla radnych. Ponadto 

Pani Przewodnicząca dopowiedziała, że uchwała jest zgodna z prawem i została 

zaakceptowana przez Wojewodę Łódzkiego.  

Pkt 10 

Zakończenie obrad  IV Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch wobec wyczerpania 

porządku obrad zamknęła IV Sesję Rady Gminy w Będkowie . 

Na tym protokół zakończono. 

                                                                                      

                                  Przewodnicząca Rady Gminy 

                                  /Karolina Rauch/ 

Protokołowała 

         /Wioletta Hetman/ 
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